

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гордиенко Юлии Витальевны
«Миома матки в репродуктивном возрасте: патогенез, прогнозирование, ранняя
диагностика и лечение», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Диссертационная работа Гордиенко Ю.В. освещает одну из актуальных проблем гинекологии: разработку подходов к диагностике и лечению миомы матки у женщин fertильного возраста. На сегодняшний день в России и в мире увеличивается диагностирование миомы матки у молодых пациенток, а процент хирургического лечения не уступает своего лидирующего места. Перспективным подходом к диагностике миомы матки является определение ее чувствительности к эстрогену и /или прогестерону, для дальнейшей тактики лечения. В связи этим, актуальность и практическая значимость проведенной научной работы несомненна.

Поставленные автором задачи отражают актуальность разрабатываемой темы и позволили достичь цели исследования. Впервые зафиксирована связь стероидных гормонов (эстроген/прогестерон) в зависимости от типа роста миомы матки. Также определена взаимосвязь между эстрогеном и прогестероном между эндометрием и самим миоматозным узлом.

Впервые на основании результатов клинико-лабораторных и экспериментальных исследований, предложен алгоритм определения рецептивного статуса миомы матки и ее персонифицированного лечения, и обоснована его эффективность.

Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации Гордиенко Ю.В., основаны на достаточном количестве экспериментальных исследований. Антиэстрогенный эффект Летрозола и антигестагенный эффект Мифепристона в комплексе с Индол-3-карбинолом и Эпигаллокатехин-3-галлатом в эксперименте и в клинике были уточнены имmunогистохимическим исследованием рецептивности. Это придает работе прикладной характер и обосновывает практические рекомендации по ее результатам. Автореферат составлен автором в соответствии с основными требованиями ВАК РФ и отражает ключевые положения, полученные и изложенные в диссертации.

Детальное ознакомление с авторефератом позволяет заключить, что диссертационная работа Гордиенко Юлии Витальевны на тему: «Миома матки в репродуктивном возрасте: патогенез, прогнозирование, ранняя диагностика и лечение», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология, выполненная под руководством

доктора медицинских наук, профессора Иванова И.И., является завешенной научно-квалифицированной работой, в которой на основании выполненных исследований автором найдено решение научной задачи, имеющей важное значение в гинекологии. Работа соответствует критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в редакции постановления Правительства РФ от 25.01.2024 г. № 62), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Гордиенко Юлия Витальевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой акушерства и гинекологии №3
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Ростовский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации

Лебеденко Елизавета Юрьевна

(шифр специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология)
Раб.тел: +7 (863) 252-24-65; email: lebedenko08@mail.ru

Подпись д.м.н., профессора Лебеденко Елизаветы Юрьевны заверяю.

Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,
д.м.н., профессор

Н.Г. Сапронова

2024 г.

23 декабря



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России).
Адрес: 344022, Российская Федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, 29.

Телефон: +7(863)250-42-00, e-mail: okt@rostgmu.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 344022, Российская Федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, дом 29
E-mail: lebedenko_eu@rostgmu.ru
Телефон: 7(863) 285-32-13; 7 (863) 252-24-65